



Общественно - политическая газета Абатского района

Сельская НОВЬ

Газета основана в ноябре 1933 года

Наш адрес в интернете - <http://abatskinfo.ru>, https://vk.com/sn_abatskoe 6+

Вторник

21 марта 2017 года

•
№ 23
(10106)

•
Выходит во вторник,
субботу

•
Цена 8 руб. 56 коп.

• СЛОВО СПЕЦИАЛИСТУ

Какое семя, такое и племя

Филиал ФГБУ «Россельхозцентр» по Тюменской области провёл ряд анализов подготовленных семян сельскохозяйственных предприятий Абатского района. О том, каковы предварительные итоги фитопатогенной экспертизы семян зерновых культур, рассказывает руководитель организации Андрей Кузнецов.

- По последним данным в Абатский районный отдел «Россельхозцентр» для полного анализа на проверку поступило 6565 тонн семян зерновых культур или 60 % от плановой закладки в районе. На сегодня проверено 6245 тонн. По результатам проведённых испытаний лишь 3670 тонн или 33,4 % являются кондиционными, то есть соответствуют ГОСТу. Остальной объём от плана 10990 тонн пока не поступил по причине не подработанных партий.

В этом году ситуация с семенами по таким показателям, как всхожесть и влажность, по сравнению с предыдущим годом, намного лучше. Так, по предварительным проверкам, проведённым осенью 2016 года во всех хозяйствах нашего района, всхожесть и влажность зерна соответствовала ГОСТу. Были даны рекомендации по подготовке тех партий, которые проверялись для дальнейшего доведения семян до посевных кондиций по чистоте. На сегодня на 100 % подготовлен семенной материал в ПСХК «Болдыревский», где помимо доведения собственных семян до посевных кондиций уже произведено сортообновление для дальнейшего размножения овса ярового из числа элиты. ООО «Ника» к собственным, доведённым до посевных кондиций семенам, приобрело элитные семена овса ярового. Частично подготовились к посевной 2017 года ХРП «Абатское». Из 3480 тонн плановых приобретено 1200 тонн - 34,5

% кондиционных семян.

Приступили к подготовке семян и в ООО «ВосходАгро», где самый большой объём закладки и, к сожалению, самый низкий процент подготовленности: из 4265 тонн потребности подготовлено всего 380 тонн, что составляет 9 %.

В СХК «Луч» из поступивших 280 тонн на полный анализ ни одна партия не соответствует ГОСТу по чистоте.

У ИП Колесникова от планируемых 780 тонн подготовлено собственных семян 290 тонн, остальной объём предприятие намерено приобрести в семеноводческом хозяйстве для сортообновления и сортообновления собственных семян.

Большинство мелких крестьянско-фермерских хозяйств и индивидуальных предпринимателей подготовили семена в полном объёме. Исключением является хозяйство ИП Сушик В.В., в котором из двух культур подготовлена одна, а по второй культуре планируется сортообновление путём приобретения в семеноводческом хозяйстве. У ИП Романченко А.Д. также одна культура остаётся не подготовленной. Вновь образованным сельскохозяйственным товаропроизводителям мы настоятельно рекомендуем приобрести семена в семеноводческих хозяйствах, так как, согласно закону о семеноводстве, запрещается высевать некондиционные семена без сертификата соответствия и договора купли-про-

дажи.

С наступлением весны тем хозяйствам, которые не успели подготовить семена, необходимо приступить к сортировке и повторному вызову специалистов Россельхозцентра для отбора проб на проведение анализа.

Теперь остановимся подробнее на сортообновлении и сортообновлении в нашем районе под посев 2017 года. ПСХК «Болдыревский» для сортообновления собственных семян четвёртой репродукции приобрёл 20 тонн элитных семян овса ярового сорта «Талисман». ООО «Ника-Агро» приобрело 18 тонн элитных семян овса ярового. Планируется приобретение семян овса ярового из числа элитных в ООО «ВосходАгро» в объёме 230 тонн, а также семян рапса ярового. ИП Колесников приобретает 450 тонн семян элитной пшеницы и 35 тонн гороха. СХК «Луч» планирует приобрести для сортообновления 25 тонн яровой пшеницы, 25 тонн ячменя, 25 тонн овса и 15 тонн гороха из числа элиты. ИП глава КФХ Бажин В.И. запланировал приобрести 20 тонн ячменя ярового и 20 тонн гороха. ИП Романчен-

ко А.Д. для сортообновления своего овса приобретает пять тонн элиты для дальнейшего размножения. ИП Сушик В.В. планирует приобрести семь тонн ячменя и 16 тонн овса.

Тот факт, что сельскохозяйственные предприятия нашего района начинают вводить в севооборот такие культуры, как горох посевной, рапс, ячмень, овёс, говорит о том, что руководители хозяйств стали грамотно подходить к системе земледелия и семеноводства. Высевая горох, они имеют хорошего предшественника на год или два для яровой пшеницы, а впоследствии - для ячменя и овса.

В заключение хочется отметить, что качественные семена, хорошая обработка почвы и правильное распределение культур в пространстве дают хорошие предпосылки для получения высокого урожая. Не даром в народе говорят: «Какое семя, такое и племя».

Т. СТЕПАНОВА
Фото автора



Песни Победы в вашем мобильном!

День Победы – это праздник, объединяющий всех: взрослое население, молодёжь, пожилые люди и дети хранят светлую память о героях войны. Стать ещё ближе друг к другу в эти дни помогает ставшая уже традиционной акция «Мелодии Победы»: это когда на ваших мобильных телефонах звучат известные мелодии о Великой Отечественной войне.

Ежегодно в акции принимает участие более 500 жителей и гостей нашего района.

С 20 марта 2017 года каждый из вас может зайти на сайт МАУ «Молодёжный информационно-деловой центр Абатского района», пройти по ссылке <http://maumidc.ru/110-urapobede.html>, скачать и установить вместо гудка или звонка на свой мобильный телефон одну из песен военных лет.

Поддержите акцию - станьте её участником!

Е. КОЛМАЧЕВСКАЯ

Весенний лёд коварен

Ранней весной вероятность провалиться под лёд вырастает в разы. Таяние снега начинается при среднесуточной температуре воздуха близкой к нулю и выше. В первое время лёд становится опасным у берегов, где снег сходит быстрее. Ручейки талой воды стекают в водоём, подмывают край льда, а тепло, исходящее от нагретой земли, ещё больше способствует процессу разрушения ледовой кромки. Весенний лёд коварен: утратив упругие свойства монолита, он не затрепещит предупреждающе, как в перволёдье, а с предательским шипящим звуком вдруг неожиданно распадётся под ногами.

Хотелось бы обратиться к родителям: не разрешайте своим детям играть вблизи водоёмов, предупреждайте их об опасности, которую таит ненадёжный весенний лёд. Беспечность, а не бесстрашие, как правило, становится причиной несчастных случаев на льду.

Е. МИРОНЧЕНКО,
ст. госинспектор ГИМС
МЧС России

Приглашаем к участию!

С 1 апреля в нашем районе в рамках празднования 72-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне Абатский РДК проводит акцию «Мы помним, мы гордимся!».

Дорогие друзья! У вас есть уникальная возможность исполнить самую известную песню Великого Праздника «День Победы» (автор слов В. Харитонов), которая объединяет всех от мала до велика!

Для участия в акции необходимо всего лишь снять видеоролик, в котором исполняется всем известная песня. Участниками вашего видеоролика могут стать все без исключения! Вокальные данные и количество людей, принимающих участие, значения не имеют! Используйте любые средства видеосъёмки!

Видеоролики принимаются в Абатском РДК. Справки и всю информацию вы можете получить по т.: 41-6-47 (Ирина Кухта; Светлана Пашкова).

Все видеоролики - свой и других участников акции - вы сможете посмотреть на сайте Абатского РДК abatsk-istok.ru и в группе «В Контакте» <https://vk.com/public114812147>.

Ю. ЛЕОНТЬЕВА

Эхо войны сердце тревожит

Воспоминания и мемуары ветеранов войны позволяют нам глубже понять и взглянуть на события Великой Отечественной войны. Если у вас в семье кто-то из родственников защищал Отчизну в 1941-1945 годах, вам есть что вспомнить и чем гордиться! И пусть об этом узнают как можно больше людей.

Абатский краеведческий музей объявляет акцию «Эхо войны сердце тревожит», посвящённую 72 годовщине Победы советских войск в Великой Отечественной войне. Всем участникам акции предлагается поделиться воспоминаниями о военно-исторических событиях, представив копии фотографий, наградных листов, фронтовых писем, других памятных семейных документов для создания в музее новой экспозиции, а также для размещения информации на специально оборудованных стендах, устанавливаемых в дни празднования в центре села или в других местах проведения массовых мероприятий.

А. КОСАРЕВА

**СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:**

**Встреча
поколений
2 стр.**

**Победитель
конкурса
3 стр.**

**Объявления,
реклама
4 стр.**

• ПАМЯТЬ

Как всегда только вместе

На одном из заседаний Абатского районного клуба «Афганец» было решено в память о воинах-земляках, погибших в локальных конфликтах, установить памятник. Решение согласовали с районной администрацией, общественностью, в результате было определено место для строительства памятника, а неравнодушные абатчане начали сбор средств. Для оперативного решения организационных и прочих вопросов была создана инициативная группа во главе с В.В. Соловейко, заместителем главы Абатского района. С вопроса о ходе строительства памятника я обратилась к нему.

В этом году мы надеемся, что сможем общими усилиями завершить изготовление и монтаж памятника. Все средства, которыми мы располагаем, это пожертвования жителей района, перед которыми мы готовы отчитаться за каждую копейку, и, пользуясь случаем, я это сделаю. Но прежде я хочу поблагодарить всех тех, кто не остался в стороне от этого общего святого дела.

Самыми первыми, ещё в 2013 году, взнос на строительство памятника сделали И.И. Верещагина и Ю.А. Лихачёв. Бум пожертвований пришёлся на 2015 год, открыли который ветераны правоохранительных органов, районный совет ветеранов, ИП Антонова О.С., А.О. Лавренов, аптека «Бальзам». Самыми значительными были взносы: ЗАО «Племзавод «Юбилейный» (50 тысяч рублей), ОП № 1 МО МВД России «Ишимский». Внесли свою лепту наши предприниматели, среди которых: С.С. Лапочкина, В.И. Бажин, Ю.А. Прудников, Е.В. Макарова, С.О. Колмакова, М.П. Усольцев, И.Ю. Арсентьева, абатчане: Д.С. Воротников, В.В. Сыровацких, Т.С. Шелягина. В общей сложности в 2015 году было собрано 243326 рублей, что дало возможность вести конкретный разговор с поставщиками и изготовителями.

В 2016 году поступление взносов продолжилось. Значительными были суммы от ООО «Газпром-ТрансГазСургут» (50 тысяч рублей), ООО «Абатское ПАТП», ООО «Эл-Трейд», ООО «НикаАгро». Посильные суммы внесли другие организации и частные лица, среди которых В.И. Васильев, О.В. Лавренов, А.А.

Мазенков.

Всего, таким образом, было собрано 336486 рублей.

В счёт взносов действенную помощь оказали Абатское ДРСУ, ООО «Теплосервис с. Абатское», которые произвели работы по выемке грунта, завозу песка, благоустройству территории будущего памятника, а силами ОАО «Ишимагострой» был построен фундамент.

Совсем недавно, в феврале 2017 года, мы приобрели чёрную гранитную облицовочную плитку в г. Екатеринбурге. На это было потрачено 77 тысяч рублей. В настоящее время идут переговоры по изготовлению деталей памятника. Выбрали омский вариант, который значительно дешевле остальных. Надо сказать, что для удешевления строительства памятника пришлось отказаться от некоторых деталей. В частности, убрали шелкографию - художественную роспись на языках пламени. Тем не менее, чтобы памятник увидел свет в этом году, требуется ещё около 100 тысяч рублей. Надежда на абатчан, я имею в виду всех жителей Абатского района. Как всегда только вместе мы сможем закончить это благое дело и увековечить память о героях-земляках - наших современниках, погибших, защищая интересы России, а значит, и наши с вами. Кстати, в большинстве районов уже стоят памятники землякам, погибшим в локальных конфликтах. Наши дети должны знать, что за Родину сражались и гибли не только воины Великой Отечественной войны, но и те, кто ещё совсем недавно жил среди нас.

Л. АЛЕКСАНДРОВИЧ

• ГИБДД ИНФОРМИРУЕТ

Светоотражающие фликеры своими руками

На базе муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения Абатского района детского сада «Сибирячок» корпус № 2 в рамках широкомасштабного профилактического мероприятия «Внимание, дети!» 21 февраля инспектором по пропаганде ОГИБДД был проведён мастер-класс по изготовлению и использованию световозвращающих элементов с воспитанниками подготовительной группы.

Присутствие световозвращающих элементов на одежде ребёнка в настоящее время не редкость, но особую ценность приобретают такие элементы, которые изготовлены руками ребёнка.

При проведении мастер-класса дети подготовительной группы детского сада «Сибирячок» корпус № 2 узнали о роли и значимости световозвращающих элементов в жизни юного пешехода, научились работать со световозвращающей бумагой. Мастер-класс продолжитель-

ностью в 40 минут стал для детей незабываемым. В свою работу малыши вкладывали фантазию, старания, душевное тепло и поэтому фликеры, выполненные руками ребёнка, стали бесценными!

Разнообразие фликеров, сделанных детьми, поразило сотрудника ОГИБДД: машинки смастерили машинки и дорожные знаки, у девочек встречались веселые «смайлики», цветочки и сердечки.

По окончании мероприятия ребята пообещали инспектору соблюдать правила дорожного движения, быть дисциплинированными пешеходами и обязательно при выборе верхней одежды предпочтень отдавать тем моделям, которые уже имеют световозвращающие элементы. А ещё дети пожелали сделать подобные фликеры своим папам и мамам в качестве подарков на 23 февраля и 8 Марта.

Ю. ШИШИГИНА, инспектор по пропаганде ОГИБДД МО МВД России «Ишимский»

• ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

В Сибири не было войны

В Сибири не было войны, Но бесконечны павших списки, В Сибири не было войны, Но в каждом парке обелиски...

Четверостишием из стихотворения Ивана Краснова начиналась встреча вокальной группы «Сибирочка» с обучающимися района. Мероприятие в формате литературно-музыкальной композиции «Они сражались за Родину» проходит не первый год. Благодаря совету ветеранов педагогического труда и руководству Абатского РДК «Сибирочка» со своей композицией за три года побывала во всех образовательных учреждениях Абатского муниципального района.

В феврале 2017 года в рамках месячника военно-патриотического воспитания состоялись три таких встречи с ребятами из школ сёл Болдырево, Ошепково и Тушнолобово. Солисты вокальной группы, дети фронтовиков рассказали о своих родителях, тех, кто погиб, кто вернулся с полей сражений, и тех, кто был участником трудового фронта. Были названы и имена педагогов, кто смело воевал в сражениях, а в мирное время всего себя посвятил школе и ученикам. Ребятам, в чьих школах проходили встречи, прежде всего, рассказывали об учителях, которые работали именно в их школе до войны либо уже после.

Хочется ещё раз назвать имена учителей, кто, пережив ужас фашизма, учил других читать и рассуждать, мастерить и думать: Аникин Павел Фёдорович, Шабашев Николай Никитич, Гусаров Тимофей Максимович, Иванов Фёдор Григорьевич, Розе Ян Янович, Вдовина (Петрова) Мария Фёдоровна, Кузьмин Иван Поликарпович, Рябинин Иван Яковлевич, Бурнатов Геннадий Деомидович, Гордейчик Фёдор Савельевич, Селянин Василий Иосифович, Ерёмин Иван Алексеевич.

Обучающиеся Тушнолобовской школы, педагоги, учителя - ветераны, все, кто пришёл в школу 28 февраля, вглядывались в чёрно-белые фотографии подготовленной презентации на экране, слушали истории о жизни и подвигах своих земляков. Войны в Сибири не было, но большинство её жителей с ней знакомы не понаслышке. Коллектив «Сибирочки» и её солисты исполняли душевные песни, школьники подпевали и аплодировали стоя. Интересный сценарий, в котором сплелось воедино прошлое, настоящее и планы на общее будущее, не оставил равнодушным никого.

Старшее поколение обращалось к молодёжи Тушнолобовской школы: «Учитесь, мужайте и сделайте всё, чтобы слово «война» осталось только в учебниках истории. События

последних лет на Украине наглядно показывают - фашизм жив! И мы должны об этом помнить, чтобы не допустить его появления в России, чтобы не повторились ужасы Великой Отечественной войны». Десятиклассница Анастасия Мальцева от лица всех ребят поблагодарила совет ветеранов педагогического труда и участников группы «Сибирочка» за память, которую они бережно хранят и передают молодому поколению, за их готовность всегда прийти на помощь советом и делом, за неравнодушие к воспитанию подрастающего поколения.

Совет ветеранов педагогического труда ведёт большую поисковую работу по сохранению памяти о педагогах-фронтовиках, пропагандирует патриотизм среди молодёжи района, за что ему отдельные слова благодарности.

Встреча таких разных поколений, но на общую душевную тему - это заслуга общества, готового на примерах своих земляков становиться добрее, смелее, честнее и гуманнее. Уметь говорить и уметь слушать - две стороны одной медали. И не перестанут абатчане говорить о своих героях, и всегда будут те, кто это услышит.

Е. КОЛМАЧЕВСКАЯ
На снимке: обращение
А. МАЛЬЦЕВОЙ.
Фото автора



• СООБЩАЕТ 01

Спички детям - не игрушка!

Пожары, возникающие по вине детей, как показывает практика, в большинстве своём случаются из-за отсутствия у маленьких граждан навыков осторожного обращения с огнём, при недостаточном контроле за их поведением со стороны взрослых и неумением родителей правильно организовать их досуг.

Стремление к самостоятельности особенно ярко проявляется в то время, когда дети остаются одни. Оставляя ребёнка одного в квартире, сложно быть уверенным в том, что он не решится поиграть с коробкой спичек, не захочет поджечь бумагу, не заинтересуется работой бытовой техники. Поэтому возникает необходимость воспитывать навыки осторожного обращения с огнём с самого раннего возраста. Каждый родитель должен стремиться к тому, чтобы ребёнок осознал, что спички - не игрушка, а огонь - не забава.

Среди школьников, особенно мальчиков младшего школьного возраста, наиболее распространены игры, связанные с разведением костров. Их опасность заключается в том, что ребята часто разводят ко-

стры вблизи различных строений, а затем забывают потушить или не могут этого сделать в силу того, что огонь уже распространился и приобрёл угрожающий характер. Дети должны понимать, что пожар - это серьёзное бедствие для людей.

Не менее опасны случаи, когда дети находят и бросают в костёр порохов, патроны и неизвестные предметы, в результате взрыва которых велика вероятность получить тяжёлые ранения, нередко приводящие к инвалидности.

Часто, подражая взрослым, дети начинают украдкой курить, выбирая для этого места, где можно спрятаться. При появлении взрослых они стремятся скрыть свой проступок, бросают непотушенную сигарету куда придётся, не осознавая, что в результате может случиться пожар.

Такие ситуации можно предупредить, если уделять детям больше внимания, правильно организовывать их свободное время, обучать мерам пожарной безопасности, научить обращаться с первичными средствами пожаротушения. Родители должны чаще проводить беседы с

детьми по изучению правил пожарной безопасности и привитию навыков осторожного обращения с огнём.

Взрослые должны помнить и соблюдать простые правила:

- не оставляйте спички и зажигалки в зоне доступности для детей;
- не позволяйте детям покупать спички и сигареты;
- следите за времяпровождением детей;
- по возможности не оставляйте детей без присмотра;
- не допускайте детей к использованию нагревательными и электроприборами.

Помните, что выполнение этих простых правил по пожарной безопасности поможет сохранить здоровье и жизнь людей, имущество, в том числе и ваше собственное.

Если всё же случился пожар, немедленно вызывайте пожарную охрану по телефону 01, с сотового телефона 011 (звонок бесплатный).

Ю. ВАХОВА, дознаватель ОНД и
ПР по Абатскому МР
МОНД и ПР № 4 УНД и ПР
ГУ МЧС России
по Тюменской области
капитан вв. службы

• ВСЛЕД СОБЫТИЮ

Награда за труд и терпение

Профессия учителя одна из самых уважаемых, почётных и ответственных. Можно сказать, что учитель создаёт будущее страны, так как от его труда во многом зависит разносторонность развития знаний молодого поколения, его убеждения, мировоззрение, нравственные качества.

Любовь Сергеевна Денисова - учитель начальных классов Абатской средней образовательной школы № 1, педагог - новатор, учитель от Бога. Окончила Омский государственный педагогический университет по специальности «Учитель начальных классов». Некоторое время жила в г. Омске, а в 2011 году приехала в Абатское. Сейчас у Любови Сергеевны третий класс, эти ребята будут вторым выпуском за время её работы в школе.

Любовь Сергеевна способный, добросовестный, творческий педагог. Она использует в своей работе новые педагогические технологии и методы. Значительное внимание уделяет воспитательной работе со своими учениками. Большую работу проводит с родителями: собрания, консультации, открытые уроки. Она активно занимается самообразованием, многому может научить учителей, пользуется уважением родителей и коллег.

Л. Денисова стремится развить в детях любознательность, привычку преодолевать трудности, формирует у них потребность в знаниях.

Участвовать в конкурсе «Учи-

тель года - 2017» Любовь Сергеевна решила ещё год назад. У неё были определённые наработки, и она начала усиленно готовиться. На кон-

курс по развитию шахматного образования и получила диплом. И уже с этим огромным материалом приняла участие в конкурсе «Учитель года - 2017». По итогам заочного этапа Л. Денисова вышла в очный тур.

В Абатской СОШ № 2, где и проходил конкурс, Любовь Сергеевна проводила урок с ребятами третьего класса. В первые минуты учебного занятия видны были растерянность и непонимание детей. И уже вскоре, благодаря стараниям опытного наставника, ребята увлечённо начали заниматься. Дети были открыты и внимательны. После занятия с детьми состоялся методический семинар-практикум для педагогов, в котором все учителя активно участвовали, им было интересно.

Участие в конкурсе для Л. Денисовой достаточно серьёзный и трудный этап в жизни. Это испытание даже для опытного педагога, а для молодого тем более. И победа в конкурсе - это, конечно, результат огромного труда и заслуженная награда.

Свой материал со всеми наработками Любовь Сергеевна представит на заочный этап областного конкурса «Учитель года - 2017».

Пожелаем этой милой женщине, которая посвящает себя детям, терпения и успехов в работе. И новых творческих идей!

А. КОСАРЕВА
Фото автора



курсе Л. Денисова представляла шахматную технологию, которая использовалась в математике, но в другом формате - делая акцент на орфографическую зоркость детей. Шахматы хорошо развивают логику, внимание и память. Это Любовь Сергеевна решила применить на уроках русского языка.

Л. Денисова начала разрабатывать шахматные таблицы с использованием знаков русского языка. Сначала провела открытое занятие для родителей на форуме «Большая пере-

• О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

По делам и почёт

Эта женщина была знатной дояркой в семидесятые годы прошлого столетия. Она жила и работала в селе Старая Маслянка Абатского района и своим добросовестным трудом прославилась наш край. Это Вера Васильевна Чупина.

Родилась в 1930 году и была единственной дочерью Матрёны Васильевны Мальцевой. Жили вдвоём. Мать работала дояркой в колхозе. Перед войной Вера окончила неполную начальную школу и больше не смогла учиться. Ей с детства хотелось работать вместе с матерью на ферме. Когда девочке исполнилось 12 лет, пришла к бригадирке и стала проситься на работу. На ферме доярки не требовались и для работы в хозяйстве ей дали лошадь. На лошади она возила телятам и овцам мякину, вилами накладывая её в телегу. Зимой вместе с такими же подростками, как и она сама, ездила за сеном, забирая от каждого зарода всё до последней охапки. А когда стала возить для коров воду и помогать дояркам, была принята на ферму. Своих первых 15 коров она до сих пор хорошо помнит. Ласточка, Рада, Украинка, Снежина, Немка... Молока молодой хозяйке коровы давали много, а она кормила и поила их вволю, чистила и убирала, ласкала и забо-

тилась об их здоровье. Эти правила ухода за животными она сохранила на всю жизнь и, возможно, поэтому достигла таких успехов и высоких показателей в работе. В 22 года Вера

получила в Москве, а самые высокие награды: орден Ленина, орден Трудового Красного Знамени, медаль «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина» ей были торжественно вручены в РК КПСС с. Абатское. Были у неё и другие поощрения за созидательный труд. За орден Ленина семье был выделен автомобиль «Жигули», на котором они с мужем Владимиром Афанасьевичем ездили долгие годы.

В 2012 году мужа не стало и Вера Васильевна, оставшись одна (детей у супругов не было), переехала в Абатское. В одном из домов ветеранов она получила квартиру и четыре года живёт на новом месте. Ухаживает за ней надёжная помощница. Она не обделена вниманием со стороны районной администрации и районного совета ветеранов. Её помнят и почитают.

О себе женщина говорит скромно: «На свою судьбу не жалею. С мужем жили всегда в согласии. Всем бы так жить, как я жила».

В настоящее время администрация Абатского муниципального района проводит опрос населения по присвоению женщине-труженице звания «Почётный гражданин Абатского района». Думаю, что Вера Васильевна достойна этого.

Т. СТЕПАНОВА



Васильевна была награждена знаком «Ударник коммунистического труда» и направлена делегатом на Восьмую Тюменскую областную конференцию профсоюзов рабочих и служащих сельского хозяйства. С 1973 и по 1977 годы В. Чупина была лучшей дояркой нашего района. Бронзовую медаль ВДНХ Вера Васильевна

• ТВОРЧЕСТВО

Таланта много не бывает!

Дети - это цветы жизни, и какими они вырастут, зависит, прежде всего, от взрослых, которые их же и окружают! Если эти взрослые сами умеют что-то делать и способны научить этому детей, если способны завлечь и поддержать в начинаниях, то ребёнок непременно научится и с гордостью будет потом рассказывать о своих успехах.

Виктория Порсина - ученица 6 «А» класса Абатской СОШ № 1 была признана по итогам 2016 года одним из лучших читателей Абатской районной библиотеки. Сотрудники отдела по работе с детьми центральной библиотеки любят девочку не только за то, что она регулярно приходит за книгами, но и за её желание учиться новому, участвовать в конкурсах и делиться своими достижениями. Сейчас в зале детского абонемента можно познакомиться с работами Вики в разных техниках исполнения. Выставка называется «Вернисаж работ Виктории Порсиной», и девочка это вполне заслужила!

В таком юном возрасте не просто любить, а уметь рисовать, лепить, вязать крючком и спицами, делать поделки из разных материалов, шить, плести из бисера и разноцветных резиночек, выжигать по дереву может похвастать не каждый ребёнок! Многому девочка научилась сама, чему-то научила её бабушка Нина Викторовна Порсина. А в школе учитель технологии Татьяна Николаевна Чикишева с удовольствием помогает маленькой мастерице в воплощении детских идей.

Как творческая личность, Вика не просто прекрасно учится, а с удовольствием посещает кружки по технологии и шахматам, занимается спортом. Любимые предметы в школе - немецкий язык и математика. «Когда я прихожу из школы, я сразу делаю уроки, а уже потом начинаю заниматься каким-то делом. Я люблю, когда мои руки заняты», - признаётся девочка.

Читать шестиклассница любит рассказы о растениях и животных, очень любит стихи А. Пушкина. В. Порсина не один год участвует в конкурсах, которые проводит Абатская библиотека, а также в конкурсах других уровней. Фантазия ребёнка подкрепляется идеями из современных книг и журналов о рукоделии и главное - помощью взрослых.

Имея столько любимых увлечений и обладая такими талантами, Вика мечтает работать в банке или стать полицейским. Если в этом её поддержат взрослые, то и эту мечту она воплотит обязательно!

Так уже заведено, что Абатская районная библиотека раскрывает таланты своих юных читателей, помогая им реализовать себя творчески. Интересные книги и журналы с пошаговыми инструкциями - всё это всегда есть на абонементе, поэтому стать рукодельницей или мастером может каждый желающий.

Пожелаем Вике Порсиной новых идей, ярких работ, интересных конкурсов и воплощения всех её детских желаний!

Е. КОЛМАЧЕВСКАЯ
Фото автора



• КОНКУРС

Наша история

Такое название носит конкурс, целью которого является создание условий для развития чувств патриотизма и сопричастности к судьбе Родины среди учащихся общеобразовательных учреждений РФ, информирование школьников о событиях, происходящих в РФ в настоящее время.

На конкурсе принимаются творческие работы, посвящённые современной истории России. Направления его разнообразны: эссе, рисунок, видеофильм. Номинации охватывают все сферы жизни общества: от политического устройства России до формирования межнационального единства («Россия на ближнем Востоке»), «Крым - путь на Родину», «25 лет новой истории России», «Россия многонациональная», «Социальное государство»). Участниками конкурса могут стать молодые граждане в

возрасте от 10 до 17 лет.

Все работы могут быть направлены до 26 марта 2017 года. Более подробную информацию можно получить на официальном сайте конкурса: www.trazvi.ru или у специалистов МАУ «Молодёжный информационно-деловой центр Абатского района».

Победители будут иметь возможность принять участие в праздничном параде, посвящённом Дню Победы, на Красной площади 9 мая 2017 года. Авторы лучших проектов поощряются путёвкой в Международный детский центр «Артек» на профильную смену «Стратегия будущего». Победителям будут написаны рекомендательные письма, дающие привилегии для поступления в ведущие вузы страны, также они будут награждены ценными подарками.

Е. БАЖИНА, специалист МАУ «МИДЦ Абатского района»

«ДаромБыт» — не значит сбыть!

Редко у нас открываются новые магазины. Тем более бытовой техники. По новому магазину ходишь, как по музею, — всё в диковинку. Люблю, не спеша, пройтись, протестировать, так сказать, ассортимент. Особенно, если и повод подходящий имеется. А он есть: наконец-то мы с женой накопили на хорошую стиральную машину! Да и 8 Марта на носу — самое время порадовать жену да тещу подарками.

Итак, я отправился в магазин «ДаромБыт», что открылся в магазине «НизкоЦен» на ул. Ленина, 131. Сначала, думаю, присмотрюсь, что за магазин, приценюсь — покупать ничего сразу не буду, потом с другими сравню. Хотя, в принципе, со «стиралкой» мы с женой уже определились: надо брать турецкой марки и чтобы отжим был на тысячу оборотов.

Так вот, пришёл я в «ДаромБыт». С виду это обычный магазин бытовой техники. Но сразу бросилась в глаза дешевизна. Бытовая техника, особенно некоторые модели, стоила намного меньше, чем я ожидал. Кое-что о ценах на товары для дома мне было уже известно, я понимал, что хорошие утюги, чайники и стиральные машины — удовольствие не из дешёвых. Меня, конечно, сначала это смутило, но мимо таких ценников пройти было нельзя. Любопытство взяло своё, и я решил прямо спросить у продавца: в чём, собственно, причины столь демократичных предложений.

Продавец по имени Александр объяснил мне, что большая часть техники абсолютно новая и закупается напрямую у производителей большими партиями, а сам магазин принадлежит крупной оптовой компании, поэтому цены значительно ниже, чем у других в селе. Другая часть ассортимента — уценённая техника, которая продаётся со скидками до 30%! Причиной уценки может быть повреждённая упаковка или небольшая царапина. На работоспособность это не влияет, а вот на цену ещё как!!! Есть и ещё одна категория товаров — это так называемая восстановленная техника — это товары, которые прошли обслуживание в сервисном центре производителя. Скидки на них могут достигать 70%! Во всём этом и есть изюминка магазина и секрет цен.

Принимаем заявки на суточных цыплят: бройлеры, курочка-несушка, петушки, гуси, утки, индютки, индюки. Корм, т.: 8-904-889-02-66, 8-982-928-26-59, 42-1-30.

Выкуп авто. Срочно. Дорого, т.: 8-982-132-72-84.

Услуги электрика, т.: 8-982-922-76-66.

Устройство крыш, установка дверей, внутренняя отделка, обшивка домов, т.: 8-982-130-31-70.

ИП Синельников

Ремонт холодильников, стиральных машин, т.: 8-922-009-19-59, 8-908-866-72-92.

С Александром мы долго говорили. И со многими его словами я согласился. Уценённый товар — это вам не б/у, на который ни гарантии нет, ни уверенности, что ты не получишькота в мешке. В магазине «ДаромБыт» на весь товар даётся гарантия, и покупатель сам выбирает: приобрести ему абсолютно новый товар за 10 тысяч рублей или восстановленный с такими же характеристиками и гарантией за пять тысяч. Мне стало интересно, откуда в магазин поступает уценённая техника? Александр поведал, что техника с незначительными дефектами внешнего вида идёт напрямую от производителей. Бывает, что крупную партию с большой скидкой продают из-за того, что поменялся модельный ряд. Оно и понятно: кто-то за модой гонится, кому-то важно, чтобы служило исправно. По секрету продавец рассказал, что восстановленный товар поступает из федеральных сетевых магазинов. Но всех тайн выдавать не стал. А мне и этого было достаточно.

В итоге «стиралку» мы купили не одну, а две! Ещё бы: выбранная женой модель в «ДаромБыте» стоила на 3 тысячи дешевле. А потом я ещё и теще в деревню взял восстановленную машину-автомат за 10 тысяч рублей. На неё гарантию дали полгода. На сэкономленные деньги купил подарок и всякой мелочи. Через неделю аванс дадут — приду снова!

Теперь всем соседям и знакомым рекомендую. Зайдите, говорю, и убедитесь сами!

Н. СЕНЦОВ

22 марта на рынке около магазина «Холди» ЖЕНСКАЯ ОБУВЬ «ВЕСНА-2017». Большой размерный ряд. Разнообразие моделей. Хорошее качество.

АЛЮПЛАСТ ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА, СЕКЦИОННЫЕ ГАРАЖНЫЕ ВОРОТА. Остекление и отделка лоджий. Бесплатные замеры, доставка. Скидки!!! Рассрочка платежа. Г. Ишим, ул. Республики, 99 «А», т.: 8 (34551) 58-9-99, 8-904-889-00-73.

Требуется продавец, т.: 8-982-928-05-65.

Требуется продавец, пекарь-кондитер, т.: 8-902-815-81-02, 8-982-930-50-45.

Требуется рабочий на линию производства кормов. Требования: опыт работы с механизмами и машинами, отсутствие вредных привычек, т.: 42-4-16.

Предприятию на постоянную работу требуется оператор машинного доения, т.: 41-6-08, 8-904-887-30-00.

Требуется работники на пилораму, т.: 8-922-488-42-33 (после 20 часов).

В АБСОЛЮТ: мягкая, корпусная МЕБЕЛЬ, БЫТОВАЯ ТЕХНИКА! РАССРОЧКА (10%, 10 мес.) без банка! Не переплачивай - ПОСЧИТАЙ В АБСОЛЮТ!

Натяжные потолки, т.: 8-902-624-33-89, 8-932-200-33-89.

Натяжные потолки, т.: 8-952-689-95-10.

Натяжные потолки. Большой выбор цветов и фактур, фотопечать, замер бесплатно. Договор, гарантия, качество, т.: 8-965-985-40-09.

Натяжные потолки, отопление, водопровод, установка котлов, водонагревателей, сантехники, т.: 8-902-815-08-61.

22 марта на рынке около магазина «Холди» рядом с омскими запчастями Лузинский мясокомбинат (г. Омск) предлагает свиные рёбрышки — 115 руб./кг, вырезку свиную (шея) — 310 руб./кг, колбасы п/к «Крестьянская», «Сельская» — 215 руб./кг.

ООО «ВосходАгро» реализует зерносмесь дроблёную по цене 9 рублей за кг, т.: 8-902-815-80-84.

Принимаем заявки на суточных цыплят: бройлеров, утят, гусят, корм, т.: 8-902-815-84-29, 8-919-921-83-89.

Ремонт обуви: все виды работ. Обр.: ул. Ленина, 42 а, ул. Обороны, 16, т.: 8-902-815-87-86.

Перевозка разных грузов, т.: 8-950-488-33-11, 8-912-389-52-08.

Такси «БУМЕРАНГ», т.: 8-902-815-84-39, 8-922-262-10-70.

Такси «Контакт», т.: 8-902-815-83-02, 8-992-312-01-61.

Такси «Караван» (Абатское - Тюмень - Абатское), т.: 8-904-494-26-19, 8-904-494-57-00.

ТАКСИ ХОВАНОВСКОЕ! ЕЖЕДНЕВНО! АБАТСКОЕ — ТЮМЕНЬ — АБАТСКОЕ!

Из Абатского в 2.00, 9.00 и 16.30 часов, из Тюмени в 10.30, 14.30 и 16.30 часов. Заявки по т.: 8-908-871-95-95; 8-950-496-18-36.

Поздравляем

Веру Аркадьевну Семенову с днём рождения!

Пусть душа не знает холода, Как ясный день, как сад в цвету, Пусть будет сердце вечно

молодо, Добром венчая доброту! **Группа «Абатчанка»**

милую подругу Веру Николаевну Соzonову с днём рождения! Желаю быть всегда здоровой, Желали, горести не зная, Всегда быть доброй и весёлой И возраст свой не замечать, Чтоб жизнь виски не серебрила, Морщины чтоб не тронули

А счастья чтобы много-много было И радости чтоб не было конца! **Наташа**

дорогую и любимую мамочку, бабушку **Елизавету Константи-**

Сдам 1-комн. благ. квартиру, т.: 8-929-200-83-29.

Сдам 1-комн. благ. квартиру, т.: 41-6-38, 8-908-865-80-54.

Сдам 3-комн. квартиру, т.: 42-2-45.

Обменяю 1-комн. благ. квартиру на жильё в Тюменском районе, т.: 8-982-784-90-05.

28 марта в ДК с 9 до 16 часов состоится выездная торговля из г. Омска. В ассортименте мужские и женские куртки, пальто, плащи, ветровки. Более 100 моделей.

ПОКУПАЮТ

КРС, свиней ж/в, дорого, т.: 8-953-393-53-06, 8-913-625-30-25.

картофель, т.: 8-905-852-75-91.

картофель или обмен на продукты, фрукты, т.: 8-996-397-15-55, 8-904-829-19-29, 8-962-033-89-89.

картофель, т.: 8-908-879-74-73.

ПРОДАЮТ

благ. дом в центре, можно под ипотеку, мат. капитал, т.: 8-919-594-05-03.

дом 77 кв. м на вывоз, обмен на жильё в с. Абатское, рассмотрю любые варианты, т.: 8-904-873-87-37.

1-комн. квартиру 34 кв. м, недорого, т.: 8-982-130-71-58.

дом 58,8 кв. м, т.: 8-952-341-41-68.

1-комн. квартиру 480 тыс. руб., т.: 8-912-078-12-00.

3-комн. квартиру 67 кв. м в коттедже, т.: 8-922-489-72-04.

новну Симахину с юбилеем!

Тебе желаем в день рожденья, Как издавна желали на Руси, Здоровья, счастья, радости,

веселья И в жизни долгого пути, Не грусти, что волосы седые, Береги себя и не болей,

Потому что нет у нас на свете Человека ближе и родней!

Дети, внуки

любимого сына, мужа и папу **Алексея Александровича Охотникова** с 45-летием!

Кипит работа повседневно, Но вот среди обычных дней Вдруг наступает день рожденья, Чудесный праздник — юбилей! Прекрасна дата юбилейная, И в честь большого торжества От сердца эти поздравления: Удачи, радости, тепла!

Родители, жена, дочь

1-комн. квартиру, т.: 8-922-396-70-50.

2-комн. благ. квартиру по ул. 50 лет Октября, участок, баня, хозяйстройкой, т.: 8-919-926-37-45.

2-комн. квартиру 45,2 кв. м в центре, тёплая, окна ПВХ, 2 этаж, т.: 8-908-868-67-84.

недостроенную 4-комн. квартиру 140 кв. м в новом кирп. доме в центре, осталась отделочная работа, отд. вход, ограда, подвал, зем. участок 13 соток, возможна рассрочка платежа по договору, т.: 8-912-390-76-34.

участок 15 соток со срубом под ИЖС, т.: 8-982-130-31-70.

«Дев-Матиз» 2007 г.в., т.: 8-950-488-32-00.

ВАЗ-2114 2010 г.в., цвет чёрный, 180 тыс. руб., т.: 8-932-487-69-79.

ВАЗ-212140 «Нива» 2010 г.в., в хор. сост., газ-бензин, прицепное устр-во, подогрев двигателя, т.: 8-952-340-01-87.

ВАЗ-2107, седло, т.: 8-904-462-89-74.

мотоцикл «Урал» с прицепом, 10 тыс. руб., т.: 8-902-620-97-31.

гараж в центре, т.: 51-4-10, 8-950-495-82-61.

ружьё «ИЖ-94», комбинированный 12-К-7.62x51, т.: 8-982-912-84-17.

дрова колотые и швырок, т.: 8-902-815-85-89.

дрова, т.: 8-902-815-85-65.

сено, доставка, т.: 8-904-473-20-41.

свинину, т.: 8-950-489-58-12.

тёлку, т.: 8-912-398-82-86.

поросят, 1 мес., т.: 42-1-66.

Главный редактор газеты "Сельская новь" В.В. БАРЫКИН.

Учредитель: департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области. Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Издатель: автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Сельская новь».

Адрес редакции и издателя: 627540, с. Абатское, ул. 1 Мая, № 13. E-mail: SN-abatskoe@mail.ru Газета отпечатана в Ишимской типографии: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Тираж 3573. Заказ № 71. Подписной индекс 54330.



Телефоны: 8 (34556)

гл. редактор-41-4-30, отв. секретарь, отдел рекламы-41-6-70, отдел местного самоуправления-41-9-40, отдел писем, сельхозотдел-41-1-13, бухгалтерия-51-6-37, SN-REKLAMA@RAMBLER.RU

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области, Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям

Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.

Газета зарегистрирована в Западно-Сибирском управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. ПИ № ФС-17-0496 от 16 августа 2006 г.

Компьютерный набор: Ю.Ю. Леонтьева. Компьютерная вёрстка: Е.С. Беспрозванных. Время подписания газеты в печать по графику: в 13 часов. Фактически газета подписана: 20 марта в 13 часов.